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12月定例教育委員会会議録 

 

 １、開会年月日   令和２年12月17日（木） 

 ２、閉会年月日   令和２年12月17日（木） 

 ３、出席委員氏名 

    西田 伊作   名倉 幸子   吉田 義和 

    西畑 敦司    

 ４、委員及び傍聴人を除くほか議場に出席した者の氏名 

    教 育 長     森継  隆 

    事 務 局 長     青木  仁 

    ま な び 推 進 課 長     髙山  仁 

    まなび推進課付課長     長岡 律子 

    文 化 財 課 長     今里 美惠子 

    教育総合センター所長     西田 智也 

    図 書 館 長     河本 由賀 

    市民協働・女性活躍推進課長     石原 康司 

    教 育 総 務 課 庶 務 係 長     中村  亨 

    教育総務課施設係長     吉岡 雅士 

 ５、会議に付した議案の件名 

    日程第１  教育長報告 

    日程第２  議題  第26号 天理市立図書館条例施行規則の一部 

を改正する規則（案）について 

日程第３  報告  令和３年度 小規模特認校（福住小）への就 

学希望状況について 

 ６、会議の経過議題 
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    開会    午後 ２時００分 

    終了    午後 ２時１５分 
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１教育長 

    みなさん、こんにちは。 

    ただいまから、12月の定例教育委員会を開会いたします。 

    本日の署名委員は、西田委員と吉田委員にお願いします。 

    まず日程第１、私からの報告です。 

    12月３日に朝和小学校の授業見学に行かせていただきました。この

時、朝和小学校は２年２組が休校していました。対策として朝、昼、

夕刻の３回、GoogleのMeetを用いてクラスのホームルームをしておら

れました。20人弱の児童が参加している様子を見てきました。その日

は、担任の先生が絵本の読み聞かせをしておられて、もう一人の先生

が入室してくる児童の手助けをしていました。簡単な連絡はチャット

機能を使ってされるのですが、２年生の子たちはリモートでのホーム

ルームが、２回目でしたが、チャットに参加する子もいて、すっと馴

染む子もいました。自分でしたのかはわかりませんが、背景を変更し

ている子もいました。２年生でも使いこなすことができるなと思いま

した。 

７日は前栽幼稚園で大根ひきに参加してきました。あじまる大根と

いうかなり大きな大根で、たくさんあったので園児だけですべて収穫

するのは大変かと思い、ひいてあげていたのですが、園児にしてみれ

ばひくのが楽しみであったようで余計なお世話になってしまいました。

その日は天気が良く、子どもたちは元気よく参加してくれていました。

大根ひきはなかなか経験できないかもしれませんし、良い経験になっ

たのではないかと思います。 

何か質問はございますか。 

１西畑委員 
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    大根ひきですが、今年は地域の方は来られていましたか。 

１教育長 

    地域の方は、大根を作っていただいた川畑さんや区長会長等地域の

方々も来られていました。 

    その他よろしいですか。ないようですので、日程第２、議題に移り

ます。 

    議題第26号 天理市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則に

ついて（案）図書館から説明をお願いします。 

１図書館長 

    資料３ページをご覧ください。この改正は、今年度、図書利用カー

ド作成するにあたり、カードの表面及び裏面のデザインを変更するた

め、天理市立図書館条例施行規則の一部、第２号様式を改正するもの

です。 

    変更の内容につきましては、資料６ページの天理市立図書館条例施

行規則新旧対照表（案）をご覧ください。表面につきましては、現行

様式の右上にございます「21」の数字を削除します。この数字は2001

年８月に図書館システム導入時、新しい図書カードを作成する際に21

世紀ということで入れたものですが、期間も経過しておりますので今

回削除させていただこうと思います。白抜きの四角の部分については、

左側が氏名欄、右側が利用者番号とバーコードの欄となっております

ので空欄となっております。裏面につきましては、休館日及び開館時

間について変更がある際に対応できるよう休館日及び開館時間を削除

します。現在は、休館日等のお知らせのカレンダーを館内でお渡しし、

広報誌、ポスター等にも掲載することで対応させていただいておりま

す。 
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    また、新型コロナウイルス感染拡大防止対策により当面の間は休館

日等変更になる場合がありますので、最新の情報は図書館ホームペー

ジでご確認いただくことや、図書館にお問い合わせいただくよう周知

させていただいております。裏面の一番下の電話番号につきましても

電話番号が変更となった場合に対応できるよう空欄となっております。

印刷時は現在の番号を印刷いたします。利用者が混乱しないよう対応

していきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

１教育長 

    ただいまの説明について質問はございますか。 

１西田委員 

    ３ページと６ページに２つ同じようにデザインがありますが、こち

らは実寸大の大きさですか。また、３ページと６ページで微妙に違い

がありまして、どちらのデザインに対して意見を言わせていただいた

らよろしいですか。例えば、３ページの方はマルの大きさが違います

し、６ページの方はルビの大きさのせいか漢字と重なってしまってい

るところもあります。 

１図書館長 

    申し訳ございません。実際は３ページの方が実物に近いです。マル

の大きさについては、修正をいたします。 

１教育長 

    ６ページのようにルビが漢字に重ならないようにということとあわ

せて確認お願いします。 

１図書館長 

    わかりました。 

１名倉委員 
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    電話番号が変更になった場合を想定してとおっしゃいましたが、電

話番号は変わる可能性があるのですか。市役所の番号はこの先変わる

ことはないでしょうし、図書館の番号も変わる可能性がかなり低いと

思いますので、電話番号は残しておいてもよいのではないですか。 

１図書館長 

    当初電話番号を入れていたのですが、市長部局の総務課文書行政係

にも確認したところ、電話番号は抜いておくものだということでお聞

きしたので、変わる可能性は低いとは思うのですが、そういった経緯

で空けさせていただいております。 

１名倉委員 

    空けておくと電話番号を都度調べる必要がでてきませんか。 

１図書館長 

    規則には定めませんが、実際に印刷時には現在の電話番号は入りま

す。 

１事務局長 

    規則に書いてしまうともし番号が変わった場合にまた改正しなけれ

ばならないので規則上は抜いておくということです。利用者にお渡し

するカードには記載されます。 

１名倉委員 

    わかりました。 

１教育長 

    ほかによろしいですか。ないようですので、議題第26号 天理市立

図書館条例施行規則の一部を改正する規則について（案）を承認する

ことといたします。 

    日程第３、報告に移ります。 
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    令和３年度小規模特認校（福住小）就学希望状況についてまなび推

進課からお願いします。 

１まなび推進課長 

    令和３年度の小規模特認校就学希望者は小学１年生が４名、中学１

年生はそのまま６年生が進級するものとして６名ということになって

おります。 

１教育長 

    小学校が来年度60名で内23名が小規模特認校を利用するということ

です。中学校の方は22名で内８名が小規模特認校を利用するというこ

とです。何か質問はございますか。 

１吉田委員 

    質問ではないですが、先日福住の小中学校合同のマラソン大会があ

りましたが、結構な人数がいて集団活動らしいものができるようにな

ってきたなと思いました。中学校もこれから学年10人規模になってく

るということで期待しております。バスで通学する子も少人数の中で

自分を発揮できているということも聞いていますのでとてもいい施策

だと思います。受け入れの上限がどうなのかということを状況を見て

考えていただければと思います。 

１まなび推進課長 

    上限につきましては、昨年度は10名程度で考えておりましたが、次

年度についても縦割り、異学年との学習を考慮し、10名程度で考えて

います。 

    バスの件につきましては、これからいろいろと課題が出てくるかと

思います。特に奈良交通のバスを利用してバス停から歩くということ

も良かったのかなと思うところはありますが、やはり学校の始業時間
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を考えますとスクールバスが便利であるということもありますので、

これから出てくる課題をひとつひとつ整理しながらやっていけたらと

思います。 

１教育長 

    その他よろしいですか。それでは、これをもちまして本日の定例教

育委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

閉会    午後 ２時１５分 

 


